
Referat af Beboer- og pårørenderådsmøde den 22/11-2022, kl. 16-18 i 

Dragørstuen, Enggården 
Tilstede: Lisbeth Scott Pedersen, Lisa Broberg, Leif Ingersholm, Ditlev Wærling, Unni De Vos, Christina 

Müller, Ole Andersen og Joan Marie Aastrand-Jørgensen.  

Afbud: Anita Anemone Ernst 

Referent: Joan M. Aastrand-Jørgensen 

Dagsorden 
 

Kl. 16.00- 16.15: Ditlev Wærling kommer og ”siger tak for denne gang i BOP”  
– Stort tak til Ditlev for det store arbejde igennem de sidste fem år. Ditlev er kommet til den konklusion, at 

han ikke brænder så meget for arbejdet længere, så han vil give pladsen videre til en anden. 

Velkomme til Unni, som er trådt ind i BOP for afdeling B. Alle præsenterede sig. 

Kl. 16.15- 16.27: Valg af ny formand  
– Ole beskriver hvilke opgaver, der ligger i at være formand. Den primære opgave vil være at være med til 

at udarbejde dagsorden. Ligeledes vil opgaven være, at man træde frem for udvalget (Social- og 

Sundhedsudvalget), en gang om året. Det drøftes, hvem der vil og hvordan beslutningen skal træffes. Det 

besluttes, at næsteformand Lisa Broberg tiltræder som formand. Tillykke og tak til Lisa. Der vælges ny 

næstformand på næste møde.  

Kl. 16.28 – 16.28: Opsamling på sidste referat 
– Referatet godkendes. 

Kl. 16.30 –17.02: Status på projekt ” Det gode liv på Enggården”  
– Ole beskriver formålet med projektet og borgmesterens tanker (og som det fremgår af den politiske 

konstitueringsaftale) om, at det skal være en inddragende proces. Der er mange, der er interviewet ift. 

Projektet, og BOP er b.la. interviewet den 26/10-22. Ledelsen og medarbejdere har været på besøg på tre 

plejehjem i andre kommuner og har fået inspiration til det videre arbejde. Den 17/1-23 er der workshop fra 

17-20 her på Enggården, hvor både beboere, pårørende, medarbejdere, Ældrerådet, ledelsen og 

repræsentanter fra Rådhuset deltager. Det bliver fire overordnede temaer den aften, hjemlighed, 

aktiviteter, pårørende og personale. Ligeledes vil der komme et oplæg ud fra de fire temaer. I løbet af aften 

vil man arbejde i nogle grupper, så der kommer et input til den videre proces.  

Lisa spørger til, hvordan indholdet kommer videre til politiske beslutning, hvilke beslutninger der skal 

træffes og af hvem. Det er ikke besluttet endnu, da de resultater der kommer fra workshoppen også skal 

med i den endelig beslutning. 

Det drøftes om BOP efter workshoppen, skal mødes og være med til at prioriterer det der skal indstilles. 

Det hører vi nærmere om  

Der er også en del af projektet, hvor der er fokus på om der fremadrettet skal være en bestyrelse på 

Enggården.  



 

 

Kl. 17.03- 17.16: Information fra Ole Andersen, personalesituation, igangværende aktiviteter 

m.m.  
– Økonomien ser fin ud i år, det ser ud som om vi går i ”balance”. Personalesituationen er god, der er nogle 

enkelte vakante stillinger. I 2023 vil der blive ansat en leder mere, en centersygeplejerske og en 

ergoterapeut. Vores musikterapeut Esben vil komme tre dage om ugen i jan-marts 2023, og derefter 

besluttes hans endelige timetal. Desværre fik vi ikke bevilliget en frivillig/aktivitetsmedarbejder ved årets 

budgetforhandlinger, men håber at der kan komme nogle afledte effekter ud af projektet ”Det gode liv på 

Enggården”. 

På MTO er der konverteret 5 pladser til plejeboliger, og det er sket med udgangen af november 2022. Det 

skal ses i lyset af, at der har været mangel på plejehjempladser, og at der i fremtiden vil ske en stigning i 

demografien. I den forbindelse vil vi udlodde en konkurrence ift. til navnet på de fem pladser, da alle andre 

”længer” har et Dragør navn. Se mere i Engbladet. 

Kl. 17.16- 17.41: Information om ”sag” vedr. ekstraopkrævning for brugsvand hos beboer / 

v. Leif Ingersholm 
– Leif orienterer om dialogen med KAB. Tak til Leif og hans store arbejde. 

Kl. 17. 41- 17.55: Evt. –  
1. Gardiner på Blushøj – I spisestuen kan gardinerne ikke trækkes ordentlig for hele vinduet. Lyset 

reflekteres i vinduerne og det giver forvirring hos beboerne. – Ole er ansvarlig 

2. Ledige søm på væggene – Det var måske en ide at få fat i nogle lokale kunsterne/Amager museet, 

så der kunne komme lidt nyt kunst op og det kunne blive udskiftet engang i mellem. - Ole er 

ansvarlig, Lisa vil også prøve om hun har en kontakt, der kan biddrage.  

3. Hvad blev der af de ønsker og ideer der blev givet til køkken/alrum? Der har pt. ikke været 

økonomi til at efterkomme ideerne. Vi håber at med projektet ”Det gode live på Enggården”, hvor 

der er fokus på hjemlighed, vil kunne være nogle ressourcer til at efterkomme nogle af 

ideerne/ønskerne.  

 

Næste møde tirsdag den 24-01-2023 kl. 16-18 

 

Emne til næste gang:  

- Valg af næstformand 

- ”Det gode liv på Enggården” 

-  

Ditlev Wærling/ Ole Andersen 
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